

দৈনিক সংবাদ

৩৩/২০০৩

তারিখ... ..
পৃষ্ঠা ৮... ..

চট্টগ্রাম শিক্ষা বোর্ডের ঝুঁকিপূর্ণ ২৬টি এইচএসসি পরীক্ষা কেন্দ্র বাতিল

নাসির উদ্দিন তোতা, চট্টগ্রাম ব্যুরো : চট্টগ্রাম শিক্ষা বোর্ড কর্তৃপক্ষ এবারের এইচএসসি পরীক্ষা নকলমুক্ত পরিবেশে সম্পন্ন করার জন্য ঝুঁকিপূর্ণ ২৬টি কেন্দ্র বাতিল করেছেন। এ নিয়ে বিভিন্ন স্থানে ছাত্রছাত্রীরা বিক্ষোভ মিছিলের পাশাপাশি ডাঙচুর করেছে। এদিকে বোর্ড কর্তৃপক্ষ নকলমুক্ত পরিবেশে এসএসসি পরীক্ষা অনুষ্ঠানের জন্য ব্যাপক হুক-ডাক করলেও দেখা গেছে ইতোপূর্বে নকলের মহোৎসব চলতে। বোর্ড কর্তৃপক্ষ এরপরও প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করতে গিয়ে সম্বন্ধি প্রকাশ করেছেন এবং বলেছেন নকলের মাত্রা নির্ধারণ সম্ভব নয়।

ঝুঁকিপূর্ণ কেন্দ্রে বিডিআর মোতায়েন করা হবে। দেশের অন্যান্য শিক্ষা বোর্ডের মতো আগামী ১০ই মে থেকে অনুষ্ঠিত হতে যাচ্ছে চট্টগ্রাম শিক্ষা বোর্ডের এইচএসসি পরীক্ষা। এবার পরীক্ষায় ৪৫

হাজার ২শ ৩০ জন ছাত্রছাত্রী অংশ নিচ্ছে। এদের মধ্যে ছাত্র ২৬ হাজার ৪শ ৩১ ও ছাত্রী ১৮ হাজার ৭শ ৯৯ জন। গত বছর পরীক্ষার্থী ছিল ২৯ হাজার ৬শ ৬৬ জন এবং পালির হার ৩৭.৯২ শতাংশ।

বোর্ড কর্তৃপক্ষ জানান, ইতোমধ্যে যাবতীয় প্রস্তুতি সম্পন্ন করা হয়েছে। ছাত্রছাত্রীরা নিজস্ব কলেজ কেন্দ্রে পরীক্ষা দিতে পারবে না। নকলমুক্ত পরিবেশে পরীক্ষা অনুষ্ঠানের জন্য পূর্বের ৯৩টি কেন্দ্র থেকে ২৬টি বাতিল করা হয়েছে। বর্তমানে ৬৭টি কেন্দ্রে পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে। স্বল্পসংখ্যক পরীক্ষার্থী আইন-শৃঙ্খলা রক্ষায় ব্যর্থতা এবং গণটোকা ঝুঁকির দায়ে এসব কেন্দ্র বাতিল করা হয়। এরপরও ঝুঁকিপূর্ণ কেন্দ্রে বিডিআর মোতায়েন করা হবে জানালেন বোর্ড চেয়ারম্যান অধ্যাপক বাতিল ৪ পৃঃ ১ কঃ ৩

বাতিল : পরীক্ষা কেন্দ্র (১ম পৃষ্ঠার পর)

ইমদ হোসেন। কেন্দ্র বাতিল নিয়ে ছাত্রছাত্রীরা বিক্ষোভ-ডাঙচুর চালালেও ত নর্বহালের কোন সম্ভাবনা নেই জানিয়েছে কর্তৃপক্ষ।

বোর্ড সূত্র জানায়, এ বোর্ডের আওতাধীন ৪টি জেলা (চট্টগ্রাম, কক্সবাজার, বান্দরবান, খাগড়াছড়ি ও রাঙ্গামাটি) সদা একটি করে বিকল্প কেন্দ্র থাকলে কে বাতিলের মতো ঘটনা ঘটলে ২৪ ঘন্টা মধ্যে ওই কেন্দ্র বাতিল করে বিকল্প কেন্দ্র পরীক্ষা নেয়া হবে। এছাড়া শি মন্ত্রণালয়ের ৫০ জনের একটি র‍্যাঁ অ্যাকশন সেল কাজ করবে। প্রয়োজনবে তারা যেকোন কেন্দ্রে গিয়ে দ্রুত পৌঁছ প্রায় সব কেন্দ্রে বোর্ডের ভিজিটেশন যাবে প্রতিদিন।

বোর্ড কর্তৃপক্ষ অনেক চাকটোল পি ইতোপূর্বে নকলমুক্ত পরিবেশে এসএ পরীক্ষা অনুষ্ঠানের ঘোষণা দিলেও ব দেখা গেছে নকলের মহোৎসব। এ ব্যা বোর্ডের পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক অধ্যাপক রং কুমার ধরের প্রতিক্রিয়া জানতে। তিনি বলেন, নকলের কোন মাত্রা হ আমরা যেভাবে পরীক্ষা নিষ্পন্ন এতে সম্ভব। অবশ্য চেয়ারম্যান প্রশাসনিক পরিবর্তনের কারণে পরিস্থিতি পালটে যাবে।